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Ο Μίλτον ΦΡΙΝΤΜΑΝ 
αηεθίωσε πλήρης ημερών

Έ νας εκ των πλέον μεγάλων συγχρόνων Οικονομολόγων, ο Καθηγη
τής Μίλτον ΦΡΙΝΤΜΑΝ, ο οποίος είχε τιμηθεί το έτος 1974 μ.Χ. με το Βρα
βείο ΝΟΜΠΕΛ, απεβίωσε προ τινων ημερών σε ηλικία 94 ετών στο Σαν 
Φρατζίσκο των Η.Π.Α..

Γόνος πτωχών μεταναστών, μετά τις σπουδές του εργάσθηκε σε διάφο- 
ρους Ο ργανισμούς Έ ρ ευ ν α ς  των Η .Π .Α ., στο N a tio n a l B ureau  of 
Economic Research, στο Υπουργείο Οικονομικών των Η.Π.Α., στην Ομά
δα Στατιστικών Ερευνών του Πανεπιστημίου Κολούμπια κ.ά..

Το έτος 1946 μ.Χ. εξελέγη Καθηγητής Οικονομικών στο Πανεπιστήμιο 
του Σικάγου των Η.Π. Α. και ένδεκα χρόνια αργότερα δημοσίευσε το σπου
δαίο έργο A Theory of the Consumption Function.

Ο Μίλτον ΦΡΙΝΤΜΑΝ κατέστη γνωστός κατά τις δεκαετίες 1950 και 
1960, όταν ανέπτυξε την σημαντική νομισματική θεωρία του.

Πρέσβευε, ως υπέρμαχος της ελεύθερης αγοράς, ότι η προσφορά χρή
ματος είναι ένα σημαντικώτατο εργαλείο κυβερνητικής πολιτικής, μέσω 
του οποίου είναι δυνατόν να επηρεασθεί ο πληθωρισμός και οι επιχειρη
ματικοί κύκλοι.

Επίσης, βασική θέση του ήταν η άποψη, ότι οι ελεύθερες αγορές είναι ο 
καλύτερος τρόπος για τον συντονισμό των δραστηριοτήτων των ατόμων 
προς όφελος όλων.

Ο Μίλτον ΦΡΙΝΤΜΑΝ διεκρίνετο επίσης, για την πίστη του στην ελευ
θερία του ατόμου, αλλά και για την ικανότητά του να διατυπώνη σημαντι
κές απόψεις με αφετηρία απλές σκέψεις και ιδέες.

Υπό έποψη «πολιτικών προσεγγίσεων» κατετάσσετο στην Ομάδα των 
Σκεπτικιστών της Σχολής της Δημόσιας Επιλογής (Public Choice), οι οποί
οι απεδέχοντο την άποψη, ότι οι Νομοθέτες επιδιώκουν (και) το ιδικό τους 
συμφέρον σε μία ιδιαζόντως προβληματική πολιτική αγορά, εντός του 
πλαισίου της οποίας συγκεκροτημένες ομάδες συμφερόντων επιχειρούν 
να αποκομίσουν κέρδη (ενίοτε) σε βάρος του κοινωνικού συνόλου.

Όσοι τον εγνιυρισαν ομιλούν για ένα σεμνό Άνθρωπο, Δημοκρατικών 
Πεποιθήσεων, με εμπεδωμένη πίστη στην δύναμη της Αογικής και της Πει- 
θούς και αισιόδοξες σκέψεις για το μέλλον της Ελευθερίας του Ατόμου.
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